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Exercice 01 :
a et b deux nombre entier, écrire un programme Matlab qui permet de calculer et afficher : la somme « S »,

la différence « D », le produit « P » et le quotient « Q » de ces nombres.

Algorithme Organigramme Programme matlab
Début m function[S,D,P,Q]=calarthm(a,b)
Lire a,b S-atby
D=a-Db;
STerd / lieap )/
P=a*b;
D=a-b Q=a/ b ;
P=a*b S=a+b end
Q=a/b v
) D=a-b
Ecrire S,D,P,Q ¢
Fin P=a*b
v
Q=a/b
Ecrire S,D,P,Q
v




Exercice 02 :

Ecrire un programme Matlab qui permet calculer et afficher 1’aire « A » et le volume « V » d’une sphére de

rayon R.
- L’aire « A » d’une sphére de rayon R : A = 4 X 1t X R?
) \ 4XTTXR3
- Le volume « V » d’une sphere de rayon R : V = 3
Algorithme Organigramme Programme matlab
Début function[A,V]=calgeom (R)

V = (4/3)*pi*R*3 ;

A [ tieR_/
end

V = (4/3)*pi*R"3

Ecrire A,V A =4%pi*R™N2
Fin v
V = (4/3)*pi*R"3
v
Ecrire A,V

Exercice 03 :

1- x étant une variable réelle, écrire un programme Matlab qui permet de calculer et afficher les valeurs de y
donnée par :
y=x4 si: x<2.5
y=x  si: 25<x<9.5
y=x>  si: x>9.5
2- Refaire I’exercice on fera le calcule pour x € [1-15] avec un pas de 0.5



Algorithme

Organigramme

Programme matlab

Début function[y]=calcond (x)
Lire x if x < 2.5
. y = x™4 ;
s1xX<2.5 .
else if x > 9.5
— N
y= x"4 v - w2
sinon six>9.5 else
y= x"2 y = x"3 ;
. end
si non
end
— A
y x"3 end
fin si
fin si
Ecrire y
A\ 4
Fin i .
— Ecrirey
v
Fin
Algorithme Organigramme Programme matlab
Début function[y]=calcond2
Pour x=1:0.5:15 for x=1 :0.5 :15
. 75 if x < 2.5
S1x <2,
y = x%4 3
— VAN
y=xXx 4 disp(y)
Ecrire y else if x > 9.5
sinon six>9.5 y = x%2 ;
y= X2 disp(y) 7
else
Ecrire y ¢ = x°3 ;
si non disp(y) 7
y= x"3 end
Ecrire y end
. end
end
fin si
fin pour x=x+0.5
Fin /J'\
Oui x<15 Non




Algorithme

Organigramme

Programme matlab

Début
x=1
Tant que x < 15
six<2.5
y= x™M
Ecrire y
sinon six>9.5
y= x"2
Ecrire y
si non
y= x"3
Ecrire y
fin si
fin si
x=x+0.5
fin tant que

Fin

function[y]=calcond3
x=1 ;

while x<= 15

if x < 2.5
y = x4 ;
disp(y);

else 1if x > 9.5

x=x+0.5

y = x"2 ;
disp(y);
else
y = x"3 ;
disp(y);
end
end
x=x+0.5 ;
end

Exercice 04 :

Ecrire un programme Matlab qui permet de résoudre 1’équation du second degré : A.x* + Bx + C = 0.

delta=B*-4.A.C

Si delta>0, les solutions dans R sont : x1 =

Si delta=0, la solution est double dans R : x1 = x2 = —

Si delta<0, les solutions dans C sont : xcl =

—B++vdelta
_— et
2.A
-B
2.A
—B+ivdelta ot
2.A

__ —B—vdelta

2.A

—B—-ivdelta

2.A




Algorithme

Organigramme

Début_
Lire A, B, C
si A=0
si B=0
si C=0
Ecrire ‘indéterminé’
si non
Ecrire ‘impossible’
fin si
si non
x=-C/B
Ecrire x
fin si
si non
delta=B"* - 4*A*C
sidelta>0
x1=(-B+(delta)"0.5)/(2*A)
x2=(-B-(delta)0.5)/(2*A)
Ecrire x1, x2
si non si delta =0
xd=-B/(2*A)
Ecrire xd
si non
xc1=(-B+i*(delta)"0.5)/(2*A)
xc2=(-B-1*(delta)*0.5)/(2*A)
Ecrire xcl1, xc2
fin si
fin si
fin si

Fin

Lire A,B,C

/=

Ecrire Ecrire Ecrire
Indéterminé Impossible X
|
A 4 :
; Fin ;

delta=B"? - 4*A*C

y

—i@lta <0

<0
x=-B/(2*A) l

@ x1=(-B+i*(delta)*0.5)/(2*A) | | x1=(-B+(delta)*0.5)/(2*A)
v v

x2=(-B-1*(delta)"0.5)/(2*A) x1=(-B+(delta)"0.5)/(2*A)

Ecrire
xcl, xc2

Programme matlab




function x = eqg2d(A,B,C)

if A==
if B==
if C==
disp('indetermine') ;
else
disp ('impossible') ;
end
else
x=-C/B ;
disp(x)
end
else
delta=(B"2) - (4*A*C) ;

if delta > O
x1=(-B+(delta)~0.5)/(2*A) ;
x2=(-B-(delta)~0.5)/(2*7) ;
disp(xl) ; disp(x2);

else if delta ==0

xd=-B/ (2*A) ;

disp (xd);
else
xcl=(-B+1i* (delta)~0.5)/(2*A) ;
xc2=(-B-1i* (delta) ~0.5)/(2*A) ;
disp(xcl);disp(xc2);

end

end

end

end




Exercice 05 :

Ecrire un programme Matlab qui permet de calculer et afficher la somme de N premiers nombres entier.

Algorithme Organigramme Programme matlab

Début m function[S]=soml (N)
Lire N S =07

for i=1 :N

>0 [ ien / -
S=S+1i ;

Pouri=1:N end
S=S+i S=0 end
Fin pour
. =1
Ecrire S
Fin Non
Début function[S]=som2 (N)
. Oui _ .
Lire N ¢ v S 0 ;

S=0 S=S+i / Ecrir+eS / i=1 ;

while i<=N

=l — =i+l S=Sti
Tant que i<=N i=it+1 ;

S=S+i end

i=i+1 end

Fin tant que
Ecrire S

Fin




Exercice 06 :

Etant donné x (x < 1), écrire un programme qui permet de calculer et afficher la valeur de y:

Nous arrétons le calcule lorsque la valeur absolue d’un terme sera inferieure a E donné.

. (_1)N+1 xN
L’expression générale est y= Y.n=1 —
Algorithme Organigramme Programme matlab
Début - function[S]=seriela (x,E)
s
Lire x,E ’
S =207
" / lirexE / :
—x
5=0 while abs (T)>E
T=x n=1 S=S+T ;
Tant que abs(T)>E v n=n+l ;
S=S+T 5=0 T=(((=1)*(n+1)) * ((x)"n)) /n ;
i end
nontl T=(-) @+ 1)*((x) n)/n end

T=(((-D)*nt1)*((x)"n)/n
Fin Tant que
Ecrire S

Fin

Oui
e
y

A
S=5+T i Ecrire S ;
v
A

n=n+1 A

Fin




Exercice 07 :

Ecrire un programme Matlab qui permet de calculer et afficher la valeur de sin? donnée par la formule :

2 4 6
x x x
s=sin? =2.—-23—+25——..

2! 4! 6!

Nous arrétons le calcule lorsque la valeur absolue d’un terme sera inferieure a E donné.

L’expression générale est s = )\-;

(_1)N—1_22.N—1_X2N

(2N)!
Algorithme Organigramme Programme matlab
Début function[S]=serie?2 (x,E)
.
Lire x,E =YV
n=1 ;
- [ tirexE /
T=x ;
S=0 while abs (T)>E
T=x n=1 S=S+T ;
Tant que abs(T)>E v n=n+1l ;
S=0 = —1)~(n- * (DA (D*p—
S=S+T T=(((-1)"(n-1))* (2" (2*n
) 1)) * ((x)~(2*n)))/factorial (
n=n+1 _ A YN[ % *
T=(((-D*(n-1))*(2*(2*n-1)) 2%n) ;
—(((- _1))* i )
T=(ED-1))*R7 (2™ n () (2*n))/factorial(2*n) end
1))*((x)(2*n))/factorial (2*n) end

Fin Tant que
Ecrire S

Fin

Oui @ Non

y
S=5+T i Ecrire S ;
v

n=n+1 A4

Fin




Exercice 08 :

Ecrire un programme Matlab qui permet de calculer et afficher le produit de N premiers nombres entier.

Algorithme Organigramme Programme matlab

Début function[P]=Factl (N)
= o
Lire N !

for i=1 : N

oot [ tren /S -
P=P*i ;

Pouri=1:N end
P=P*i P=1 end
Fin pour
Ecrire P 1=1
crire ¢
Fin_ Non
Début function[P]=Fact2 (N)
. Oui _ .
Lire N ¢ \ 4 P 1 ;
P=P¥*j Ecrire P / i=1 ;
P=1 v . .
v while i<=N
1:1 —_D*x4 .
I=i+1 P=P*1 7
Tant que i<=N i=i+1 ;
P=P*i end
.. end
1=1+1

Fin tant que
Ecrire P

Fin




Exercice 09:

Ecrire un programme qui permmet de calculer et afficher la valeur approchée de 7t au moyen du produit

T[—2><2><4><4><6><6><
2 17373755777
On prend 1000 puis 9000 termes
) . Iy T _ 1r1000 _4N?
L’expression générale est : 5= [INZh T
Algorithme Organigramme Programme matlab

Début function[P]=serie3a
=
P=1 = /

for n=1 :1000

Pour n=1 : 1000
P=1 T=4* (n*2)/(4* (n*2)-1)
T=4*(n"2)/(4*(n"2)-1) P—p*T ;
P=P*T n=1 end
Fin Pour ¢ end
| T=4%1n~ *(nAD)-
Ecrire P T=4*(n"2)/(4*(n"2)-1)
Fin Y
P=P*T
Début l function[P]=serie3b

P= Oui Non P=17
n=1 ;

n=1 _
while n<=9000
Tant que n<=9000 7 n=n+l T=4* (n~2) / (4* (n*2)-1) ;
T=4*(n"2)/(4*(n"2)-1) P=p*T ;
P=P*T Y n=n+1 ;
Fin
Fin Tant que =
end

Ecrire P

Fin




Exercice 10:

Ecrire un programme qui permet de calculer et afficher la valeur de y donné :

1 1x3
=1+-.x% + —.x .
Y 2 t o 2x4x6

On prend M termes de la suite précédente. On suppose x donné.

L’expression générale est: y = 1+ Y 1x

=1 25

1x3%5
4 6 4

Algorithme Organigramme Programme matlab
Début w function[S]=serieda (x,M)
Lire x, M s=1
for i=1: (M-1)
=1 Lire x,M P=1;
Pour i=1 :(M -1) ] for j-1:1
P=1 s=1 P=P* (2*§-1)/ (2*]) ;
Pour j=1 : i v end
: : - S=S+ (x" (2%1)) *P ;
P=P*(2%j-1)/(2%]) P=1 +(x7(2%1))
) ¢ end
Fin Pour B
) i=1 en
S=S+(x"(2*1))*P 1
Fin Pour j=1
Ecrire S v
—P*(D*i_ *7
Fin P=P*(2*j-1)/(2%))
Début function[S]=seriedb (x,M)
- Non Oui o1
Lire x, M 7
s=1 R
- =+l while i<=(M -1)
i=1 P=1;
Tant que 1<=(M -1) S=S-+(x(2*1))*P j=1;
P=1 while j<=i
P=P* (2%§-1)/(2*5) ;
J=1 (2%9-1)/(2*7)

Tant que j<=i
P=P*(2%j-1)/(2%))
i+

Fin Tant que

S=S+(x"(2*1))*P

i=i+1
Fin Tant que
Ecrire S

Fin

P

i+l
- f Ecrire S ;

A4

Fin

SRR
end
S=S+(x"(2*1))*P ;
i=i+1 ;
end

end




Exercice 11:

Soit I’expression suivante : w = YL, [I ¥ ([Tk=1(I + )]

Nous demandons 1’écriture du programme Matlab qui permet de calculer et afficher la valeur de w.

Poson : SI=[T%_,(I + DX

S2 =¥, 81 w=xiL,(i.52)

Algorithme Organigramme Programme matlab
Début m function[W]=serieb5a (M, N, L)
Lire M,N,L ! w=0 ;
for i=1:M
w=0 Lire M,N,L 52=0 ;
Pouri=1: M ] for j=1:N
S2=0 W=0 s1=1 ;
Pourj=1:N v for k=1:L
S1=1 i=1 S1=S1*(i+J) "k;
end
Pourk=1:L 220 S2-50451 ;
S1=S1*(i+)"k end
Fin Pour i=1 W=W+1*S2;
S2=S2+S1 | A NEE— end
= end
Fin Pour Slf
W=W+i*S2 k=1
Fin Pour kv'
. S1=S1*(i+j) 'k
Ecrire W
2
Fin k=k+1
Début function[W]=serieb5b (M, N, L)
Lire M,N,L °“‘ M0 At
VV, (; while i<=M
- Non 5220
Tant que i<=M v while j<=N
$2=0 i s1=1 ;
k=1 ;
J=1 )
. 0"' while k<=L
Tant que j<=N o S1=81% (143) "k ;
S1=1 W=W+i*S k=k+1 ;
K=1 7 end
Tant que k<=L i=i+l S2=52+S1 ;
j=j+1 ;
S1=S1*(i+j) "k jdj
en
=kt W=W+1*S2 ;
Fin Tant que i=it+l ;

S2=82+S1

end




i
Fin Tant que
W=W+i*S2
i=i+1
Fin Tant que
Ecrire W
Fin

end




